



### 省政协十二届常委会第四次会议强调

## 深入学习习近平总书记关于“三农”工作重要论述 为我省乡村振兴献计出力

### 叶冬松出席并讲话

本报讯(记者高原雪)9月28日,圆满完成各项议程后,省政协十二届常委会第四次会议在石家庄闭幕。省政协主席叶冬松出席闭幕会并讲话。

与会同志深入讨论交流,深化了认识,凝聚了共识。大家一致认为,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实省委省政府部署要求,积极履职尽责,为我省乡村振兴作出新的更大贡献。

会议指出,习近平总书记高度重视“三农”工作,作出一系列重要论述,为实施乡村振兴战略、做好新时代“三农”工作提供了行动指南。省委省政府以实际行动践行四个意识、落实两个维护,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持抓重点、补短板、强弱项,健全领导体制,完善政策措施,加大工作力度,推动乡村振兴不断取得新成效。

会议强调,全省各级政协组织要

把为我省乡村振兴献计出力、凝聚共识作为履职重要内容。一要提高政治站位,深刻认识实施乡村振兴战略的重大意义,实施乡村振兴战略是解决发展不平衡不充分问题、全面建设社会主义现代化国家的迫切要求,是补齐“三农”短板、全面建成小康社会的迫切要求,是全面建设经济强省、美丽河北的迫切要求。二要发挥政协作用,聚焦中心建言献策,助推落实开展协商,发挥优势广泛参与,为实施乡村振兴战略贡献智慧和力量。三要突出政协特色,为实施乡村振兴战略凝聚广泛共识,在学习教育中凝聚共识,在履职实践中凝聚共识,在协商民主中凝聚共识。

会议审议通过了《政协河北省委员会全体会议工作规则》和《政协河北省委员会履职工作规则》。

省政协副主席沈小平、曹素华、葛会波、卢晓光、边发吉、苏银增、王宝山和秘书长陈书增出席会议,党组成员姜德果列席会议。

## 陈刚到包联村调研精准扶贫工作时强调 全面抓好精准扶贫脱贫工作 决不让一个贫困人口掉队

本报讯(记者郭东)9月26日,省委常委、副省长 雄安新区党工委书记、管委會主任陈刚,到包联村容城县容城镇后营村走访慰问贫困户并调研精准扶贫工作。他强调,要切实增强责任感和紧迫感,以更为科学精准的方法、更加扎实的工作作风,坚决打赢脱贫攻坚战。

陈刚一行先后来到后营村低保贫困户文其林和张彩霞家中,与他们唠家常、谈收入、问病情,详细了解他们基本生活情况和驻村帮扶及相关政策落实情况。得知张彩霞一家是因病返贫,陈刚特意叮嘱当地负责同志,要全力做好因病致贫、因病返贫群众的帮扶工作。在后营村村委会,陈刚主持召开座谈会,听取

容城县、容城镇关于扶贫工作开展情况以及脱贫任务完成情况的汇报,并与干部群众深入交流。

陈刚指出,新区各级各相关部门要严格落实中央和省委、省政府部署要求,抓重点、补短板、强弱项,用心用情用力做好帮扶工作,确保精准扶贫工作走在全省前列。要把保障群众利益摆在首要位置,逐户分析、分类指导,确保脱贫路上一个都不能掉队,让每一个贫困群众都能共享新区发展红利,让每一个雄安人能与雄安新区共同成长进步。要健全完善目标责任体系,进一步夯实责任,细化分工,强力推动工作落实,做到事事有着落、件件有回音。

## 董仝生在省委政法委2018年第五次全体会议上要求

## 始终保持正确政治方向 确保中央省委决策部署落地见效

本报讯(记者尹翠莉)9月27日,省委政法委召开2018年第五次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于中央全面依法治国委员会第一次会议上的重要讲话精神及省委常委会要求,安排部署第四季度全省政法工作。省委常委、政法委书记董仝生主持会议并讲话。

董仝生指出,政法机关是推进全面依法治国的中坚力量,是全面依法治国方略落地落实的重要保证,要按照中央和省委的部署要求,切实抓好中央会议精神的贯彻落实,带头学习领会运用,聚焦严格公正执法,做好督察配合保障,深化推进全面依法治国、法治河北建设,以实际行动当好全

面推进依法治国 排头兵。

董仝生要求,要提高政治站位,始终保持正确的政治方向,把政法工作放到党和国家事业全局中谋划推进,确保党中央和省委决策部署在政法领域落地见效。要扎实有效防范风险,确保全省社会大局持续稳定。要坚持一案三查,盯住有价值线索,抓住重点案件,加强乱点整治,不断将扫黑除恶专项斗争推向深入。要进一步深化改革,既要积极主动推进,又要确保平稳有序。要坚持不懈推进巡视整改,持续加强思想政治建设和政法队伍纪律作风建设,深化以人民为中心的发展思想,以履职尽责的成果提升人民群众的获得感幸福感满意度。

## 聚焦2018年全国梆子声腔优秀剧目展演

## 梆腔荟萃唱盛世 梨园新曲谱华章

# 2018年全国梆子声腔优秀剧目展演在石开幕

本报讯(记者龚正龙)聚燕赵梆腔韵,兴文化彰梨园风采。9月28日晚,2018年全国梆子声腔优秀剧目展演在石家庄大剧院拉开帷幕,一台精彩纷呈的梆子声腔演唱会《盛世梆腔谱华章》,为省会市民献上精美的文化大餐。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,贯彻全国宣传思想工作会议精神,切实肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,中宣部文艺局、文化和旅游部艺术司主办,省委宣传部、省文化厅、石家庄市人民政府共同承办了本次展演。来自全国14个省(区、市)的23个剧种31台优秀剧目齐聚石家庄,将为观众奉上56场戏曲盛宴。我省将以此为契机,推出一批优秀剧目、名家大家,推动梆子声腔艺术创造性转化、创新性发展,为人民群众提供更多优秀传统文化产品,凝聚起新时代全面建设经济强省、美丽河北的精神力量。

当晚开幕式匠心独运,精彩纷呈,分为《大美梆子》《浩瀚长歌》《盛世颂歌》《天地放歌》等篇章,汇聚参演剧种最精彩选段,展示了梆子声腔的独特风貌。整场演出高潮迭起,不断响起热烈的掌声和喝彩声。

文化和旅游部副部长李群,省委常委、宣传部部长焦彦龙出席开幕式并讲话,副省长徐建培等出席。



▲开幕式上五位中国戏剧梅花奖得主演员共同演唱《梆子声腔我们唱他几百年》。

记者 耿 辉摄

## 盛世梆腔谱华章

### 2018年全国梆子声腔优秀剧目展演开幕式侧记

□记者 曹 铮

9月28日,夜幕下的石家庄大剧院内梆腔清越,古韵绕梁。2018年全国梆子声腔优秀剧目展演开幕式演出在这里惊艳启幕,来自全省各地的千余名观众沉醉于这场文化盛宴中。

锦旗飘,战鼓擂,三声炮响,天波府转来了精忠报国杨家儿男。舞台大幕徐徐拉开,来自陕西、山东、河北、河南的四位演员分别用秦腔、山东梆子、河北梆子、豫剧同台竞唱《穆桂英挂帅》,悠扬婉转的唱腔融合展现了4个地方剧种的不同魅力,观众看得如痴如醉,掌声、喝彩声此起彼伏。

戏曲文化本是同根同源,在传播过程中受到不同地域文化和方言俚语的影响,逐渐演变出各具特点的剧种。开幕式演出总导演高飞介绍,开场节目《穆桂英挂帅》

融汇了4个剧种,希望能让观众感受到不同剧种的艺术魅力。

整场开幕式演出包括13个节目,分为《大美梆子》《浩瀚长歌》《盛世颂歌》《天地放歌》四篇章,汇集全国各地梆子声腔名段,展现戏曲艺术的古韵古韵和创新传承。其中,传统篇《浩瀚长歌》选取了西秦戏、石家庄丝弦、蒲剧、滇剧这4个独具地方特色的地方戏曲片段,让观众领略到不同地方戏曲的独特之美。现代篇《盛世颂歌》遴选了秦腔《柳河湾的新娘》、淮北梆子《永远的大别山》、豫剧《灞陵桥》、河北梆子《李保国》等新创剧目,突出题材创作的多样化。未来篇《天地放歌》包含了《绽放的梨园》《梆子声腔我们唱他几百年》等新编戏曲、梆子歌节目,展示传统戏曲的古韵新声。

此次开幕式名家荟萃,来自北

京、天津、河南、陕西和河北等地的多位中国戏剧梅花奖得主和中国戏剧二度梅获得者,轮番登场,惟妙惟肖的表演、高亢激越的唱腔将演出气氛不断推向高潮。

没想到在开幕式上能一次看到这么原生态、多样化的梆子声腔剧种,真是过足了戏瘾。来自邢台的观众杨浩兴奋地道出了观众的心声,希望更多好戏走到百姓身边,让人们近距离接触传统戏曲文化,汲取中华优秀传统文化精髓,感受戏曲艺术的独特魅力。

能参加此次展演活动,我们感到非常荣幸,这也是一次特别难得的展示和学习机会。河南省许昌市戏曲艺术发展中心主任黄力扬告诉记者,此次他们精心准



▲开幕式上,四位中国少儿戏曲小梅花获得者演出晋剧《打金枝》选段。

记者 耿 辉摄

备了豫剧《灞陵桥》的演出,一定要把最原汁原味的豫剧呈献给河北观众。许多参加本次展演的演员纷纷表示,除了演出之外,要借助展演的平台跟来自全国各地的同行多交流学习,借鉴其他剧种传承发展的好方法,丰富戏曲表现形式,让梆子声腔艺术始终保持旺盛的生命力。

## 10月起每月有北京冬奥会特许商品 新品上市日

# 10月6日多类新品集中亮相

本报讯(记者王伟宏)9月28日从北京冬奥组委获悉,北京冬奥会特许商品第一个新品上市日将于10月6日到来,届时将有应季保暖、系列徽章套章、贵金属制品、丝绸和陶瓷制品、文具等多个类别的新品上市。

北京冬奥组委特许经营计划于今年7月进入正式运行阶段,冬奥

有我 我的冬奥会和冬残奥会徽商创意设计大赛也在如火如荼地进行。为方便消费者选购特许商品,北京冬奥组委将从2018年10月开始,将每个月的第一个周六定为新品上市日,集中上市一批新产品,同时推荐几款已上市的重点产品。10月6日将启动新品上市日计划的第一次产品上市发布

活动。

本次推出的应季保暖类特许商品重点推出款式新颖、设计时尚的黑、白两款羽绒服,以及针织衫、帽子、手套和袜子等羊绒系列特许商品;新推出的徽章更加注重系列化,包括冬奥会举办国特色徽章系列组合、运动造型系列徽章组合和冰壶运动组合徽章套装等;贵金属

制品特许商品主要有内含三枚足银999材质、精工打造的冰蓝记忆徽章纪念银章套装,以及会徽邮票金银仿印典藏产品等;丝绸和陶瓷制品中,丝绸类制品集中了苏州、杭州代表性的丝绸工艺,陶瓷制品则包含适合日常使用的基础款马克杯及采取大师设计的高端瓷瓶等;适合中小學生使用的文具类特许商品则包括黄色护眼纸笔记本、撞色笔记本等。

据悉,随着北京冬奥会特许商品种类不断增加,新的特许商品零售店将陆续开业,消费者购买北京冬奥会特许商品将会越来越便利。确保养老金按时足额发放,确保按时完成脱贫任务,完善社会救助体系,保障好城乡生活困难人员基本生活。要加大东北地区公共基础设施领域的投资力度,支持东北地区轨道交通、集中供热、网络宽带等城市基础设施建设。

(上接第一版)他强调,良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把保护生态环境摆在优先位置,坚持绿色发展。查干湖保护和生态旅游相得益彰,要坚持走下去。

27日上午,习近平来到辽阳市,视察中国石化辽阳石化公司,实地察看原油加工优化增效改造项目装置全貌和建设情况。走进中控控制室,习近平通过大屏幕了解企业运行情况和辽阳市石化工业发展情况,听取企业聚酯、超高分子量聚乙烯等新产品介绍。在控制室外,习近平同企业劳模和职工代表一一握手。习近平强调,国有企业地位重要、作用关键、不可替代,是党和国家的重要依靠力量。同时,国有企业要改革创新,不断自我完善和发展。要一以贯之坚持党对国有企业的领导,一以贯之深化国有企业改革,努力实现质量更高、效益更好、结构更优的发展。

离开辽阳石化公司,习近平来到辽宁忠旺集团。这是一家大型民营企业,经过25年的发展,已经成为规模大实力强的工业铝挤压产品研发制造商。在企业展厅,习近平察看了各种型号、不同用途的挤压铝产品,了解企业发展历程和规划。在轨道车体制造车间,习近平向职工仔细询问生产流程和技术要求。习近平强调,我国实行的是公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度。党中央历来支持和鼓励民营企业发展,党的十八大以来党中央出台一系列扶持民营经济发展的改革举措,民营企业要坚定信心。要坚持两个毫不动摇,为民营企业发展营造良好的法治环境和

营商环境,依法保护民营企业权益,鼓励、支持、引导非公有制经济继续发展壮大。

抚顺是雷锋的第二故乡,也是雷锋精神的发祥地。28日上午,习近平来到抚顺市雷锋纪念馆,向雷锋墓敬献花篮。习近平走进雷锋纪念馆,参观雷锋生平事迹展,听取学习雷锋活动情况介绍,在雷锋的手迹、遗物、照片等展品前不时驻足观看。习近平强调,雷锋是时代的楷模,雷锋精神是永恒的。实现中华民族伟大复兴,需要更多时代楷模。我们既要学习雷锋精神,也要学习雷锋的做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,体现在平凡的工作生活中,作出自己应有的贡献,把雷锋精神代代传承下去。

抚顺有着百年煤炭开采史,是典型的资源枯竭型城市。如何实现产业转型和可持续发展?怎样解决就业再就业?老百姓居住条件怎么样,生活有没有保障?习近平十分关心。28日上午,习近平专程来到抚顺矿业集团西露天矿,察看西露天矿矿坑,了解采煤沉陷区综合治理情况和矿坑综合改造利用打算。习近平强调,开展采煤沉陷区综合治理,要本着科学的态度和精神,搞好评估论证,做好整合利用这篇大文章。临近中午,习近平乘车来到东花园社区,实地了解抚顺市采煤沉陷区避险搬迁安置情况。在陈玉芳家,习近平同居民们围坐在一起唠家常。总书记关切询问住房改善情况如何、退休金和社保能不能按时领取、看病方便不方便。大家对总书记说,自从搬进新社区,环境卫生明显改善,水电气供应有了保障,公共服务进了社区,生活质量提高了一大截。习近

平听了十分高兴。离开社区时,居民们围拢过来,纷纷向总书记问好,习近平同大家亲切握手,满怀真情地对他们说,我十分牵挂资源枯竭型城市转型发展。党中央投入大量资金解决棚户区区和采煤沉陷区综合治理问题,很有必要,也很值得。资源枯竭型城市在转型发展中首先要解决好民生问题,保障好困难群众生活。总书记同居民们依依告别,并祝他们国庆节愉快,身体健康,家庭幸福。

28日下午,习近平在沈阳主持召开深入推进东北振兴座谈会。辽宁省委书记陈铁华、吉林省委副书记巴音朝鲁、黑龙江省委书记张庆伟、内蒙古自治区党委书记李纪恒先后发言,结合各自工作实际,就东北振兴谈认识、讲体会、摆问题、提思路。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,东北地区是我国重要的工业和农业基地,维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要,关乎国家发展大局。新时代东北振兴,是全面振兴、全方位振兴,要从统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的角度去把握,瞄准方向、保持定力、扬长避短、发挥优势,一以贯之、久久为功,撸起袖子加油干,重塑环境、重振雄风,形成对国家重大战略的坚强支撑。

习近平就深入推进东北振兴提出6个方面的要求。一是以优化营商环境为基础,全面深化改革。要坚定改革信心,在谋划地区改革发展思路上下功夫,在解决突出问题上下功夫,在激发基层改革创新活力上下功夫。要重点从有利于深化供给侧结构性改革

革,有利于加快培育经济增长新动能,有利于激发各类市场主体活力,有利于增强人民群众获得感,有利于调动保护广大干部群众积极性等方面完善改革思路,做实改革举措,释放改革活力,提高改革效能。要多方面采取措施,创造拴心留人的条件,让各类人才安心、安身、安业。二是以培育壮大新动能为重点,激发创新驱动内生动力。要依靠创新把实体经济做实、做强、做优,坚持凤凰涅槃、腾笼换鸟,积极扶持新兴产业加快发展,尽快形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展格局。三是科学统筹精准施策,构建绿色低碳发展格局。要培育发展现代化都市圈,加强重点区域和重点领域合作,形成东北地区协同开放合力。要以东北地区与东部地区对口合作为依托,深入推进东北振兴与京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设等国家重大战略的对接和交流合作,使南北互动起来。四是更好支持生态建设和粮食生产,巩固提升绿色发展优势。要贯彻绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,落实和深化国有自然资源资产管理、生态环境监管、国家公园、生态补偿等生态文明改革举措,加快统筹山水林田湖草治理,使东北地区天更蓝、山更绿、水更清。要充分利用东北地区的独特资源和优势,推进寒地冰雪经济加快发展。五是深度融合共建“一带一路”,建设开放合作高地。要加快落实辽宁自由贸易试验区重点任务,完善重点边境口岸基础设施,发展优势产业集群,实现多边合作、多方共赢。六是更加关注补齐民生领域短板,让人民群众共享东北振

兴成果。要确保养老金按时足额发放,确保按时完成脱贫任务,完善社会救助体系,保障好城乡生活困难人员基本生活。要加大东北地区公共基础设施领域的投资力度,支持东北地区轨道交通、集中供热、网络宽带等城市基础设施建设。习近平强调,坚持和加强党的全面领导,是东北振兴的坚强保证。要全面加强东北地区党的政治建设,全面净化党内政治生态,营造风清气正、昂扬向上的社会氛围。要加快建设一支高素质干部队伍,提高领导能力专业化水平。领导干部要带头转变作风,真抓实干,出真招、办实事、求实效,防止和克服形式主义、官僚主义。政治生态同自然生态一样,污染容易,治理不易。要坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚决查处各类腐败案件,始终保持党同人民的血肉联系。

韩正表示,要深入学习贯彻习近平总书关于东北振兴的重要思想,从国家发展大局的高度深刻认识东北振兴的重大意义。要把深化改革作为首要任务,切实解决思想观念问题,加快完善体制机制,优化营商环境。要增强创新能力作为根本途径,加快结构调整和动能培育,发展大实体经济。要把开放开放作为重要抓手,打造我国向北开放的重要窗口和东北亚地区合作的中心枢纽。要把保障和改善民生作为出发点和落脚点,坚决打好脱贫攻坚战,解决好社保、就业等重点民生问题。

丁薛祥、刘鹤、何立峰等陪同考察并出席座谈会,中央和国家机关有关部门负责同志、有关区市负责同志参加座谈会。